OcHoBbl padoTsl B MathCAD
3agaya 1. Boruncnuts 4! (gaxTopuan yucia 4eTsipe).
3apava 2. Breruucnuts norapudm HaTypaabHbIN OT 25.
3agaya 3. Brorumcauthb €.

3agaua 4. BpuucauTh 1Ba BHIPAKCHUS: eis + \/ 47456 + Sin(0.6)
e +/47 +56° +5sin(0.6)
3agaua 5. Bsruncauts 1po0b 5. ‘_ 6‘ +4
82

Boeruuciaenue pynkuuii B MathCAD.

3amaya 6. Brrumciuts B MathCAD ¢ynakumo Y = 4x* +5x+3 it x=1, 2,.....10:
[ToyueHHbIE PEe3yIbTaThI X = y(x) =
BBIBECTH B BHJI€ TaOIuUI (psiga):

4 3 2
3agaua 7. Beruuciauts Gynkumio: Y = 3x* —T7x +4x* —9x+2

msx=0,051,15..3
3agaya 8. BrluncauTh QyHKIHIO ABYX MEPEMEHHBIX: = = 3x” +4y* +38
s 3HadeHuit X = 1, 1.5, 2.0 ... 5 u nns 3navennit y =0, 0.5, 1.0 ... 5

IMocTpoenue rpapuxos B MathCAD
3agaya 9. Brruncnuts ¢pyHkimio u3 3agadu 6, HO penIeHne MOMyYnTh B BUE rpaduka.

3amaua 10. IToctpouth rpaduku dynkmi Y 1(x)=2C0S(X),

Y2(x)=0,3x-1,5, Y3(x)=x’"
B oJHUX ocsiX B uHTepBaje X oT 0,2 mo 10 ¢ marom 0,1. :
3anars: bt
— pa3HbIE TOJIIVHBI JTUHUIA, %
— pa3Hble THUNBl JIMHUN (CIUIOLIHYIO, IYHKTHPHYIO, U
TOYKH ...);
— pasHble 1BeTa rpaduKoB (3eJIeHbIH, YepHBI, KPAaCHBIHI
.); o e
— HaHECEHHUE OCceil KOOpAUHAT, OLU(POBKY OCEi; e - i o -

— pacnonoxuth Haja rpapukom 3aroinoBok « BBIYMCIIEHUE ©YHKINN »;
— HalTH 3HaYeHus QyHKIMI npu X= +4 (pe3yJabTaThl IOMECTUTD MO/ TPadUuKOM).

3agava 11. IToctpouts rpaduk miockoct Gynkun: Y4(x1,x2) = x1-c0s(0,15-x1) sin(x2).
A Taxxe rpaduku pyakumuii Y4(x1,x2) B uHTepBasiax usmeHenus x1 u x2 ot 0 go 10 ¢ marom
0,1 npu pukcupoBanusix: a) X1 =2, 4, 10; 6) X2 = 2, 4, 6.

3agaua 12. IToctpouts rpaduk miockoctd GyHkmum: Y5(x1,x2) = (x1)? + (x2)°

3agaya 13. [loctpouth rpaduk AucKpeTHOW (YHKUIMU Y6 OT JUCKPETHOTO aprymenra X.
OcymiecTBuTh HHTEpHoOJsMIo Tuna Ispline pyrakmum Y6(X).

X 0 05 08 | 13 | 15 2 22 | 25 129 | 33 | 37 | 39

Y 1 2 4 3 1 0 -1 6 | 65| 4 | 25| -1




HNuTepnosupoBanne cpeacTsamu nakera Mathcad

HNuTepnonsinusi, WHTEPNOJUPOBAHHE — B BBHIYUCIUTEIBHON MaTeMaTHKE CII0CO0
HAXOXICHUSI MPOMEKYTOUHBIX 3HAYCHHM BEIMYMUHBI MO MMEIOUIEMYCS AUCKPETHOMY Habopy
U3BECTHBIX 3HaueHUM (riolanbHas WHTEPHOJALUS, KyCOYHO-JTUHEHHAs WHTEPHOJISAIKA,
CIUTAH-UHTEPIIOJISIIHS).

Crutaiin (ot anri. spline — rubkoe jekaiio, THOKas Iia30Basl peiika — ImoJjioca MeTaia,
UCIIOJIb3yeMas Il YepuyeHHUs] KPUBBIX JIMHHUN) — (QYHKIUsA, OOJACTh OIpPEACNIeHUs KOTOpOH
pa3OuTa Ha KOHEYHOE 4YHCJIO OTPE3KOB, HA KAXKIOM M3 KOTOPBIX CIUIAiH COBHAJAacT C
HEKOTOPBIM aire0panyeckuM MHOTOUYJIEHOM. MakcumasnbHas CTENEeHb U3 HUCIOJIb30BaHHBIX
MOJIMHOMOB Ha3bIBAETCA CTEIEHBIO CIUIaiTHA.

CnnaiiH-UHTepPHOJIsSII U,

Crnenyromme 4eThipe GYHKINN 00eCTIeYNBAIOT HHTEPIOJISAINIO KyOMUYECKUMU CIUTAHAMM:

Ispline(vx, vy)
pspline(vx, vy) — (YHKIMH, BO3BpaIiaroIme KodGUITUEHTHI CIUIaiHOB;
cspline(vx, vy)

- (bYHKI_[I/ISI, BO3Bpaliaroniasd 3Ha4CHUC CILIaiiHa B TOYKE X 110 HCXOAHBIM

interp(vs, vx, vy, X) N
BEeKTOpaM VX 1 VY 1 110 ko3 duiimeHtam cruiaiia vs.

Oyukuum  Ispline, pspline u  cspline  oTnu4arOTCsT TPaHUYHBIMH  YCIIOBUSIMH,
ONpENENSIOIMMU TOBEACHUS CIUIAHOB BHE MHTEpBaJla MHTEpHoysiuuud. B mepBoil yHKIMuU
UCIIOJIB3YETCSl YCJIOBUE CBOOOAHBIX KOHIOB CIUIAMHOB, a B JABYX JAPYIHMX — YCIOBUSA
HAarpy>K€HHbIX KOHIIOB CIUIAHOB.

[Ipumep crimaliH-MHTEPIOJISALNN:
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Cc = cspline(x,) Sc (%) = interp(Cc X, %)



https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%90%D0%BD%D0%B3%D0%BB%D0%B8%D0%B9%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D1%8F%D0%B7%D1%8B%D0%BA
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9B%D0%B5%D0%BA%D0%B0%D0%BB%D0%BE
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BB%D0%B0%D0%B7
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A4%D1%83%D0%BD%D0%BA%D1%86%D0%B8%D1%8F_(%D0%BC%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%BC%D0%B0%D1%82%D0%B8%D0%BA%D0%B0)
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D0%BE%D1%87%D0%BB%D0%B5%D0%BD
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D0%B8%D0%BD%D0%BE%D0%BC

